

# TORONTÁL

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Egész évre	120 dinár
Félévre	60 dinár
Megyedév	30 dinár
Egy óra	10 dinár

Egyes szám ára fél dinár

**POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**

Obiliteva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELÉVEL

Veliki Beeskerek, 1921.

L. évfolyam, 74. szám,

Csütörtök, április 7.

**Az alkotmány-bizottság befejezte működését.**

Beograd, április 5.

Az alkotmány-bizottság ma délelőtt letárgyalta az alkotmánytervezetnek még fennmaradt részét és ezzel befejezte működését. A bizottság ezután megszövegezte a működéséről szóló jelentést, amelyet dr. Ninesity elnök átadott a parlament elnökének, dr. Ribárnak, hogy terjessze a Ház elé.

**A parlament ülése.**

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, ápr. 5.

A parlament mai ülését délután öt órakor nyitotta meg dr. Ribár Házelnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása után dr. Ribár jelentést tett a Háznak az alkotmány-bizottság működéséről. Ezután megállapították a parlament következő ülésének a tárgysorozatát.

A napirend első pontja:

Draskovity belügyminiszter jelentése dr. Markovits kommunista képviselő interpellációjára. Draskovity a Vesznics-kormányban a kommunisták ellen mult év végén hozott híres betiltó rendelkezés okaif fogja ismertetni a hatóságok nyomozásai alapján.

Az ülés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg minden parlamenti pártban. Dr. Ribár Házelnök a következő ülést péntek délelőtt tíz órára tűzte ki.

**A köztársaságiak Radics ellen.**

Beograd, ápr. 5.

Gyonovics köztársasági képviselő, aki eddig Radics fegyvertársa volt, ma a „Beogradski Dnevnik”-ben nyílt levelet intéz Radicsnak, amelyben elítéli Radics politikai taktikáját és kijelenti, hogy Radics szüklátásában a jugoszláv köztársaságért nem tett semmit.

**Az angol bányászsztrájk.**

London, április 5.

A sztrájkoló bányászok száma egy millió kétszázezerre rug. A parlamentet április 4-ikére összehívták. Remélik, hogy a sztrájk nem tart sokáig, mert a munkások nem rendelkeznek nagy pénzalappal.

**Lenin világforradalmat akart husvét utánra előkészíteni.**

**A terv az olaszországi kommunista letartóztatásokkal pattant ki.**

Milano, ápr. 5.

Tegnapelőtt Rómában, Milánóban, Genuában és Olaszország több nagyobb városában tömegesen tartóztatták le az anarchistákat és kommunistákat. A letartóztatásokra már előzetesen előkészültek a hatóságok és azokat egyszerre hajtották végre az összes helyeken.

A letartóztatások által a hatóságok birtokába jutottak a Lenin által kidolgozott, világforradalmat előkészítő tervek. A tervek szerint mindenekelőtt Olaszor-

szágban, Spanyolországban polgárháberut kellett volna szítani, azután a sinfeinista mozgalmat Irországból Angliába átvinni és London váratlan megtámadása és az ott azonnal megszervezendő proletárdiktatura által terrorizálni a kommunismustól mentes államokat. Mindenféle általános sztrájkot rendezni és husvét és pünkösd között előkészíteni a talajt, hogy először Nyugateurópában törjön ki a világforradalom.

**Kilépések a demokrata-klubból**

— A „Torontál” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, április 5.

Megirtuk, hogy Draskovits Milorád belügyminiszter egészségi okokból megvált a belügyminiszteri tarcától. Jól informált politikai körökben úgy tudják azonban, hogy Draskovits lemondásának más közvetlen oka is van. A főök az, hogy a demokrata-klubban állítólag nagy a nézeteltérés a demokraták túlzott engedelményei miatt a szerb állam elnevezése körül. Ezzel kapcsolatban úgy informálnak bennünket,

hogy a demokrata-klubban éppen úgy mint legutóbb az agrár-pártban nagy változások várhatók. A demokrata-klub jobbszárnyának egy része csatlakozni fog a radikális-párthoz, amelyből viszont Protics Stojan párthivei kilépnek. A demokrata-klub balszárnyának néhány képviselője pedig a szociáldemokrata pártba lép be. Ez a hír két nap óta komolyan tartja magát, bár eddig semmiféle esemény nem szolgál neki komoly alapul.

**Amerika ötszázmilliós tengerészeti költségvetése.**

Washington, április 5.

A kormány 679.5 millió dolláros költségvetési előirányzatot terjesztett a képviselőház tengerészeti bizottsága elé az 1921—22. költségvetési évre. A bizottság nem volt hajlandó ilyen óriási összeget megszavazni a tengerészet céljaira s az előirányzatot leszállította 395.5 millió dollárra. A képviselőház hozzájárult a bizottság javaslatához.

Feltűnő mértékben szállította le a bizottság a léghajózás céljaira kért összeget is. A kormány ugyanis 35 milliót kért, a bizottság pedig 6.9 milliót engedélyezett. Új léghajóállomás céljaira is kért költséget a kormány, ezt a tételt azonban a bizottság egészen törölte. A szenátus tengerészeti bizottsága a kongresszus bizottságával ellentét-

ben 496 millió dollárt engedélyezett, azonkívül hozzájárult ahhoz is, hogy Key Westben 80 millió dollár költséggel léghajóállomást rendezzenek be. Az amerikai lapok megállapítják, hogy Harding is elsőrangúvá akarja fejleszteni az amerikai flottát, mint elődje.

**Meghiusult a milanoi kommunisták pucskisérlete.**

Milano, április 5.

A Diana-színház ellen elkövetett anarchista bombamerényletnek huszonnégy halottja és száznál több sebesültje van. A merényletnek az volt a célja, hogy az általános zavarban a kommunisták vegyék át a kormányzást. A rendőrség háromszáznál több egyént fogott el.

**Moszkva rendezte a német kommunista pucscot.**

Berlin, ápril. 5.

A Vorwärts azt írja, okmány-szerű bizonyítékai vannak, hogy a németországi kommunista-pucscot Moszkvából rendezték.

**Harding állítólag revízió alá vette eddigi politikáját.**

Wien, április 5.

Az entente körökhöz érkezett hír szerint Harding a békeszerződésekhez való eddigi állásfoglalását revízió alá vette. Véleménye szerint az Egyesült-Államoknak ratifikálnia kell a versaillesi békeszerződést. Harding ezzel az entente mellé állott és ez az entente politikájának végeleges döntő győzelmét jelenti.

Washington, ápril. 5.

Az amerikai kormány kijelentette, hogy az Egyesült-Államoknak nincs szándékában Németországnak azokat a törekvéseit támogatni, hogy kivonja magát a szövetségesekkel szemben vállalt kötelezettségei alól.

**Csehország ráfizet a Felvidékre.**

Prága, ápril. 5.

A cseh kormány 1919 október óta kétszázhatvanhétmillió bevéttel szemben ötszázhuszonnégy milliót költött a Felvidékre. Csehország tehát háromezszázmilliót fizetett rá eddig a Felvidékre.

**Kizárták a kommunista birákat.**

Budapest, ápril. 5.

A magyar bírói és ügyészi egyesület tagjai sorából tizenkét bírót kizártak, akik a kommunizmus idején kompromittáló magatartást tanúsítottak.

**Tőzsde.**

Beograd, ápr. 5.

Beogradi tőzsde. Font frank 259.80, Dollár 36.50, Lira 151, Lei 50.50, Márka 58.87, Leva 42.75, Cseh korona 47.25, Osztrák korona 5.80, Napoleon 122.35, Husz dináros arany papírban 23.10.

Devizák: Páris 260, New-York 37, Milano 155.10, Prága 48.20, Berlin 58.90, Bécs 5.35.

## HIREK

### És Bécs gyermekei éhenhalnak...

A Le Matin mint érdekességet írja meg, hogy a bécsi operaházban, dacára az osztrák főváros nagy nyomorának, igen szép előadások folynak. Nemrég egy előkelő amerikai hölgy gratulált az opera igazgatójának és esodálkozását fejezte ki a fényűzésen, amelyet a színház kifejt. Az igazgató megmagyarázta a hölgynek, minek köszönheti a nagy látogatottságot.

Színházam fentartói a jóvátételi-bizottság fiatal gépirónói, akik minden este megtöltik a földszinti padokat.

A Matin megjegyzi, hogy ezek a gépirókissasszonyok évenként 400 ezer korona fizetést élveznek, vagyis a dupláját annak, melyet a kancellár kap. A jóvátételi-bizottság 3000 embert foglalkoztat, ami évenként kétmilliárdtal terheli az osztrák költségvetést.

**Eljegyzés.** Berkovits Etelkát Munkácsról eljegyezte Naftáli Simon, a Weisz Hermann cég utazója Veliki Bečkerek.

**Tanácsülés.** Tegnap délelőtt tizenegy órakor tanácsulást tartottak, amelyen folyóügyeket tárgyaltak. A tanácsulésen Berberszki Gyurica polgármester elnököl.

**Bűnügyi főtárgyalás.** Szerdán délelőtt a veliki becskeréki királyi törvényszék bűnügyi tanácsa a következő bűnügyeket tárgyalja: Iberajtev Emil család, Sajnovity Mata lopás, Paják János család, Molnár János súlyos testisértés és Sztojanov Sándor családi bűnügyét. A tárgyalást az első emelet 59-ik számú szobában tartják.

**A Narodna Banka közgyűlése.** A Narodna Banka tegnap tartotta meg Beogradban az évi közgyűlést, amelyen egy új 850 millió dináros állami kölcsönt szavaztak meg. Határozatot hoztak továbbá arra nézve is, hogy az új részvények vételárát a jegyzőknek arányban kell leróni. A múlt évi tiszta nyereség felosztására vonatkozóan úgy döntöttek, hogy 60% az államé, 40% pedig a részvényesek között kerül elosztásra. A tiszta nyereség hárommillió 556 ezer 849 dinár 37 para volt. A bank évi forgalma 682 millió 886 ezer 310 dinár. Pénzjegye pedig kétmilliárd 661 millió 241 ezer 400 korona-dinár van forgalomban.

**Roosevelt fia repülőszerecséttel-ség áldozata.** Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt volt köztársasági elnök fia március 22-ikén Pencacolaaban repülőgépen felszállt és a déli államok irányába repült. Minthogy a mai napig sem jött róla semmi hír, bizonyosra veszik, hogy lezuhant.

**Kik ítélkeznek a Tisza-féle gyilkossági pörben.** Dr. Langer Jenő kuriai bíró, a büntető törvényszék elnöke kijelölte azokat a bíróságot, akik a Tisza-féle gyilkossági bűnpörben a tanács tagjai lesznek. Mint ismeretes, a főtárgyalás elnöke Gadó István, a nagybecskereki törvényszék

volt elnöke lesz, szavazóbírák pedig dr. Moiser Imre, dr. Schadt Ernő törvényszéki bírák lesznek. Tekintettel arra, hogy a főtárgyalás előreláthatólag hosszabb időt vesz igénybe, pótbíráknak

dr. Denk Tivadar és dr. Seszták Lajos törvényszéki bírákat jelölte ki a törvényszék elnöke. A vádhatóságot dr. Szilassy Pál és dr. Soóky József ügyészek képviselik.

## Károly király elutazott Magyarországból.

Szombathely, ápril. 5.

Károly király kedden délelőtt tíz órakor visszaindult Svájcba. A három szalonkocsiból álló különvonat, amelyet a kormány IV. Károly rendelkezésére bocsátott, hétfőn Budapestre érkezett. A király utazása lehetővé vált, miután Wenhard János dr. egyetemi tanár megvizsgálta és megállapította, hogy hőmérséklete 37,2 fokra szállt alá.

Berlin, ápril. 5.

A newyorki Universal Service Budapestre kiküldött tudósítója jelenti lapjának, hogy Horthy Miklós kormányzó kihallgatáson fogadta. Ez alkalommal a kormányzó a következőket mondotta:

— Biztosíthatom róla, hogy Károly király váratlan látogatása a mai körülmények közt kellemetlen meglepetés volt, hiszen hirtelen történt és a kormány tudta nélkül. Megérkezése Magyarországot és a magyar kormányt kellemetlen helyzetbe juttatta, különösen szomszédaival szemben. A nemzet érdekeire való hivatkozással kellett reábirnom, hogy amilyen gyorsan csak lehetséges, újra hagyja el Magyarországot. Nem volt könnyű dolog megmondani a királynak, hogy hagyja el saját országának földjét. Ez azonban a mai körülmények között kötelességem volt, annál is inkább, minthogy ezeket a körülményeket a magyar nemzet ma ellenőrizni nem tudja.

A kormányzó kijelentette még, hogy Magyarország sohasem lehet köztársaság, mert a gyakori elnökválasztás valósággal új polgárháborúval volna egyértelmű. Megemlítette azokat a károkat, amiket Magyarországnak a fehérterrortól szóló mesék terjesztésével okoztak. Ezeket a valótlanosságokat bécsi és egyéb külföldi bolsevisták gondolták ki. A jelenlegi kormány egyedül a jogrend biztosításáért működik. Ez majd meghozza a végleges konszolidációt.

Budapest, ápril. 5.

A kiszagdapárt tegnap értekezletet tartott, melyen nagyfontosságú határozatokat hoztak. Nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter bejelentette, hogy Károly király a kormány kívánságára kedden reggel elhagyja Szombathelyt és Ausztrián át Svájcba utazik. Hangzott, hogy neki erre biztosítékaik nincsenek, de a miniszterelnöktől ezt a felvilágosítást kapta. Nagyatádi közléseit a sajtó képviselői előtt megismételte. Zréter István tábornok, volt honvédelmi miniszter kijelentette, hogy Károly királynak Magyarországra való visszatérése nem származott Károly hirtelen elhatározásából, voltak, akik ennek régóta utját egyengették. Állításait hajlandó bizonyítékokkal támogatni. Módját fogja ejteni, hogy ezeket a bizonyítékokat nyilvánosságra hozhassa.

A felszólalók valamennyien határozottan követelték az incidensben résztvevők felelősségére vonását. A párt elhatározta, hogy ameddig IV. Károly király Magyarország területén tartózkodik, a parlament munkájában résztvenni nem kíván.

Budapest, ápr. 5.

A magyar nemzetgyűlésen ma Teleki miniszterelnök a következő jelentését mondotta el: Hárem nappal ezelőtt kéri a nemzetgyűléstől, hogy

ne foglalkozzék azzal a kérdéssel, amely ma a kedélyeket izgatja — a király visszajövetelével addig, míg nem jelenthetem, hogy azt a munkát, amelyet ezzel kapcsolatban vállalnunk kellett, el nem végeztük. **Most már van szerencsém bejelenteni, hogy a király a mai napon reggel tíz óra harmincöt perckor Szombathelyt különvonattal elhagyta.** Még arról nincsen jelentésem, hogy a határt átlépte-e, de a mai nap folyamán az is megtörténik. Ma csak ezt kívántam jelenteni a nemzetgyűlésnek. Azt hiszem a kérdésben nagyon kevés kivétellel mindenki meggyőződött abban, hogy a királynak az országot ismét el kellett hagynia. Be kellett és be tudtuk bizonyítani, hogy Magyarország a konszolidációnak azt a fokát érte el, amelyen a kormány, nemzetgyűlés, hadsereg és közbélet-mény egységes és nem hagyja magát elragadtatni. Ügyeltünk arra, hogy a király elutazása megfelelő formák között történjék. Mi semmi nem sürgető nyomásnak nem engedtünk, hanem szabad akaratból és elhatározásból cselekedtünk.

A miniszterelnök ezzel befejezte beszédét, amelyhez holnap kiegészítést fűz. A Házelnök ilyen értelemben ki is tüzte a holnapi ülés napirendjére.

**Felakasztotta magát a temetőben.** Sebők Mihály hatvan-nyolc éves napszámos hétfőn, április 4-én délután a magyar ittebei temetőben felakasztotta magát. Sebők már hosszabb ideje foglalkozott öngyilkossági szándékkal s már többször kijelentette ismerősei és rokonai előtt, hogy megöli magát. Az öreg, egyedülálló napszámos az utóbbi időben még jobban elkeseredett s már csak az alkalmat kereste, hogy életének végét vessen. Hétfőn egész délelőtt nem mutatkozott, délután kiment a temetőbe, ahol több ittebei lakos látta még az öreget, amint a sirok között járkál. Estefelé a temetőlátogatók egy akácán felakasztva találták Sebőköt, rögtön levágták a kötelet, azonban az életunt napszámost már nem sikerült megmenteni az életnek. Az ittebei előjáróság bejelentette az esetet a veliki becskeréki kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

**Öngyilkossági járvány Beogradban.** Az utóbbi időben jóformán nem mulik el egy nap Beogradban, hogy egy-egy életunt el ne dobja magától az életet. A múlt héten Kosztics egyetemi hallgató titokzatos halála után még egy egyetemi tanuló követett el öngyilkosságot. Tegnap Vulevics, volt vasuti miniszter fiatal leánya lőtt revolverből magát és most halálán van. Ma délután pedig Pántity Alexa huszenkétéves egyetemi hallgató halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkosok semmiféle irást nem hagynak hátra, úgy hogy teljesen rejtély ennek az epidémiának az oka.

**A pesti háziurak nincsenek megelégedve.** Budapestre jelenti tudósítónk, hogy a kormány lakásrendelethe ma jelent meg. Eszerint a háztulajdonosok a házbért augusztus elsejétől emelhetik, de legfeljebb hatvan százalékkal.

**A gyilkos nő örökölni akar a meggyilkoltól.** A Daily Telegraph írja: Az amerikai Oklahoma állam régóta arról nevezetes, hogy felmenti azokat a nőket, akik szerelmi viszonyból kifolyólag ölnek. Legújabbán egy esküdtszéki tárgyaláson azonban önmagát multa felül. A vádlott csinos fiatal hölgy volt, aki meggyilkolta Jake Hammont, Oklahoma állam egyik hivatalnokát. A fényes védőbeszéd elhangzása után az esküdtszék elnöke átkarolta a vádlott nőt és valamit sugott a fülébe. A gyilkos nő mesolygott és megcsókolta az elnököt, aki így szólt: — Most menjen és ne vétezzék többé! — A meggyilkolt férfi özvegye ez alatt haragos tekintettel vetett csinosabb vetélytársnőjére. A felmentett gyilkosnő pert indított Hammont örökösei ellen, akinek hagyatékából magának néhány milliót követel.

**Koszorumeleváltás.** Daun József elhalálása alkalmából koszorumeleváltás címén a dr. Magyar Károly-család 300 kor., a Hajdu-család 100 kor. és a Daun-cég üzleti személyzete 400 koronát adományozott a róm. kath. árvaháznak lapunk útján.

— Deutsch Zsigmondné urnó elhalálása alkalmából koszorumeleváltás címén adakoztak: a Chebra Kadisa javára Deutsch Zsigmond 1000, Deutsch Emil és neje 1000, Deutsch Alfréd és neje 1000, Deutsch

József és neje 1000, a Strasser és König cég tisztviselői 1000. Schulz Simon és neje (Pančevo) 1000, Deutsch József és neje (Pančevo) 1000, Deutsch Gyula és neje 300, Kurländer Imréné 100, Kohn E. Fülöp és neje (Vršac) 400, Pick József és neje (Budapest) 300, Pick Rezső (Zsombolya) 100, Kurländer Antal és neje 500, Frey Rezső és neje 200 koronát; a Maskil el dol betegsegélyző-egylet javára: Deutsch Zsigmond 250, Deutsch Emil és neje 250, Deutsch Alfréd és neje 250, Deutsch József és neje 250 koronát.

— Kohn Hugó elhalálozása alkalmából a Chevra Kadisa javára adakoztak: özv. Kohn Hugóné és családja 200, Márkus Lajos és neje 100, Grün Andor és neje 50, Fischer és Lutsch cég 200 koronát. — Fogadják a nemesszövület adakozók ezen intézmények vezetőségének hálás köszönetét.

## SPORT

A bánati serleg intéző-bizottsága folyó hó 4-én tartott ülésén a következő határozatokat hozta: A bírák bizottságába pótlólag felvételnek: Jeanovits Koka (HASK), Száraz (KAC).

Az összes egyesületek sürgősen heterjeszteni tartoznak igazolás végett játékosaik névsorát. Játékosonként 1 dinár igazolási illeték fizetendő. A játékosokat az intéző-bizottság tanácsa nyílván pótlólag minden egyesület megkapja az igazolványokat.

Az egyesületek a 200 korona nevezési díjat mielőbb juttassák Tomcsányi pénztáros kezébe. Bírák az általuk vezetett mérkőzésekről a serleg-bizottságnak 3 napon belül írásban jelentést tenni tartoznak. Bírói jelentéseknek tartalmazniuk kell: 1. A mérkőzés eredményét. 2. A két csapat összeállítását. 3. A csapatok magatartását. 4. Esetleges észrevételek (pálya, közönség stb.).

Amennyiben a serlegmérkőzések során egy játékost a bíró a játékból kizár, az esetről az intéző-bizottságnak azonnal jelentést tenni tartozik. Az illető játékos joga automatice felfüggesztetik. A minden csütörtökön tartandó ülésen az ügy feltétlenül letárgyalandó, melyre az érdekelt játékosnak avagy a klub egy tagjának megjelenése ajánlatos. Távolmaradás esetén is feltétlenül határozat hozandó erről az érdekelt egyesület azonnal értesítendő.

Az intéző-bizottság felhívja az egyesületek figyelmét az egyre elharapódzó professzionista tünetekre s egyszersmind figyelmezteti az egyesületeket, hogy minden ilyen esetben a legszigorubban fog eljárni.

A folyó hó 10-én Zsombolyán tartandó Schwäbische—Vasas matchre Száraz (KAC), Akadályzás esetén Steiner (ZsSE).

A folyó hó 17-én tartandó Debeljaesai SK—Obility matchre Jeanovits (HASK), helyettese Wilhelm (Viktória). A ZsSE—KAC (Kikinda) matchre Balás (Viktória). A ZsTK—Vasas (Beeskerek) mérkőzésre Vajda (Viktória) küldetnek ki.

## Holttest a cserjésben.

A juhászok és mezőőrök harca a községi legelőn — Katonafegyverrel agyonlőttek egy mezőőrt. — A nyomozás megindult.

— A „Torontoi” tudósítójától. —

Vasárnap hajnalban izgalmas jelenetek játszódtak le a bóka községi legelőn. A juhászok és a mezőőrök között civakodás támadt, melynek hevében a feldühödt ellenfelek botokat és fegyvert ragadtak és egymásnak mentek. Vaktában sütötték egymásra sötét éjjel a fegyvereket s csak akkor hagytak fel a formális csatával, amikor megjelent a esendőség. Reggel vették csak észre a mezőőrök, hogy egyik társuk: Delja Mihajló elünt. Keresésére indultak és csakhamar rá is találtak a bóka határban, a cserjék között a szerencsétlen mezőőr hullájára.

Felhívtuk telefonon a bóka községi előljáróságot, ahol érdeklődtünk az eset részletei felől.

Április 3-án, vasárnap hajnali 2—3 óra között elindultak a faluból a mezőőrök, hogy a községi legelőről hazahajtsák a juhokat. Amint odaértek a legelőhöz és a juhokat kiválasztva távozni készültek, az egyik mezőőr összeveszett egy juhással. A szóváltás zajára köréjük sereglettek a többiek is és rövidesen parázs verekedés tört ki. Az általános verekedésnek a juhászok voltak a felelősei, akik védelmezték bajba jutott társukat. Az ellenfelek között formális csata kezdődött. Botokkal felfegyverkezve ron-

tottak egymásnak, sőt néhányuk löfegyvere is volt. A nagy lövöldözésnek a esendőség vetett véget, mely csakhamar széjjel eszlatta a dühös ellenfeleket. Másnap hajnalban jelentették aztán az előljáróságon, hogy Delja Mihajló harminc éves mezőőr elünt. Rögtön keresésére indultak és a bóka határban a cserjék között bukkantak rá a szerencsétlen ember hullájára.

A véres telettről rögtön jelentést adtak le a veliki beeskereki ügyvédségnek, mely elrendelte az áldozat felboncolását. Boncoló bizottság szállt ki az eset színhelyére, melynek tagjai dr. Magyar Károly törvényszéki orvos, dr. Kráritv vizsgálóbíró és dr. Setverov Vladimir királyi ügyész. Délelőtt 10 órakor ejtette meg dr. Magyar a boncolást, megállapítást nyert, hogy a golyó, mely nagyobb kaliberű katonafegyverből származik, a fejbe hatolva az agyvelőt sértette meg, még pedig úgy, hogy a halál a sérülés után feltétlenül rövid idő alatt bekövetkezhetett. A boncolás után, délelőtt 11 órakor temették el az áldozatot.

A vizsgálat ez ügyben rögtön megindult, a kihallgatások most folynak annak a megállapításáért ki a felelős Delja Mihajló haláláért.

## A görög-török harcok Kisázsianban.

A görögök veszteséget szenvedtek a törökökkel szemben.

Konstantinápoly, ápr. 4.

A görög csapatok Ezki-schive mellett súlyos veszteséget szenvedtek a török hadseregtől. Véres harcok után a görögök visszavonultak és haterzenél több halottat hagytak hátra a kétnapi küzdelemben.

A görögök vesztesége annál inkább súlyosabb következményeket vonhat maga után, mert a görög front centrumát győngyítették meg a török csapatok.

Az első cross-country verseny Beeskereken. Vasárnap, e hó 10-én délután 3 órakor rendezte a Viktória mezei futóversenyét. Ez az első ilyenmü kiírás Beeskereken. A verseny két részből fog állani. Ifjúsági és szenior versenyből. Az ifjúság három kategóriába van osztva. 13 éven alóliak, 15 éven alóliak és 15 éven felüliek csoportjára. A táv csoportok szerint nő, legnagyobb a szenioroknál, kb. 4 km. A szenior versenyre eddig a rendező egyesületen kívül benevezett egy-egy csapat a Kac és a Dsk. A verseny színhelye a kis erdő, omnibuszjáratokról gondoskodás történt. Részletesen a szombati számban. C.

Athén, ápr. 5.

Konstantin király, Miklós és András hercegek kíséretében tegnap a kisázsiai harctérre utazott.

Athén, ápr. 5.

Az 1913—16 évig szolgált tartalékos tisztet és altisztet, valamint az 1913—15 évfolyamban szolgált görög menekülteket bevonultatták.

Kitünő menetelt 705

**mozi**

más vállalkozás miatt eladó.

Cim a kiadóban.

## Kristálycukor

100 kg zsákokban ab raktárunk vagy ab itteni állomás K 47 azonnali fizetés ellen Kockacukor, amerikai hordós és ladas petroleum, orosz petroleum, sárga kocsikenőcs, 80%-os ecetsav, svédgyufa vörös és barna fejjel, viaszgyertya, örölt só clubpapír, festékek (vörös, fekete, ocker, satinobor, zöld kék) méz, portland és a többi fűszer és gyarmatáru olcsóbb! Özv. Guttman Jakabné és Fiai Veliki Beeskerek. 712

Polgármesteri hivatal Veliki Beeskerek. 19573—920. szám. 3597

## Hirdetmény.

A város a zálogházat 6 évre szándékozik bérbeadni, emélfogva felhívja mindazokat, akik azt érdeklődni óhajtják, hogy ajánlataikat folyó évi április hó 7-én déli 12 óráig, zárt levélben a polgármesteri hivatalban adják be.

Veliki Beeskerek, 1921. évi március hó 26-án.

Berberszki s. k., polgármester.

## Vincellér

józan, szigorú, energikus ember nagyobb szőlőbirtokhoz azonnali belépésre sürgősen kerestetik.

Adler Vilmos és Fia 712 szőlőbirtokosok Vršac.

## Eladó

kapa-, kaszanyél, favilla, anilin (csomagolt ruhafesték) nagyban.



722

KOHN GOTTLIEB, Senta.

## Bort és pálinkát

ne vegyen, mielőtt meg nem győződik, hogy szükségletét

legjobban és legolcsóbban

a most megnyitott mintabornapincében

reklámárban

szerezheti be. 741

Schmelz Miklós

bor- és pálinka-nagykereskedése Vel. Beeskerek, Pupinova (Árpád) u. 7. szám a. (az udvarban balra.)

## Mész.

Jutányos árban szállítom saját égetésű beremendi hófehér meszemet. 714

Donauer Jenő

Stari Kanizsa — Telefonszám 8. Ugyanott kátrány kapható.

Telefon 329. **Krausz Gyula**  
Telefon 329.  
Veliki Becskerek. Gundulityeva  
(Toldy Ferenc) utca 7. szám.

Gép-, motor és autójavitó műhelyei, vas- és fémöntődéje, vízvezetékcsatlakozási vállalata legmodernebb felszereléssel. 665



Vállalja minden szerkezetű gőzgép, motor és szivattyutelepek szerelését és javítását, jéggyárak üzembehelyezését és üzemfentartását, vas- és fémmegmunkálást. Gyors és szolid munka. Olcsó árak.



Elsőrendű száraz **bükkhasáb tűzifa**  
ölenként 1500 K, vagontételekben 8100 K 10.000 kg-ként  
Pécsi daraszén, prima darabos mész,  
portlandcement, kovácsszén kapható

733  
**Kemény Árpád és Társa**  
cégnél Vel. Becskerek, Bégavégsor (Kreselics-telep.) .: Telefon 187.

Földműves iskolát kitünően végzett 32 éves rk. nős (egy gyermekkel)

**gazdatiszt**

aki 8 évig alföldi, dunántúli gazdaságokban volt alkalmazva, állást keres azonnali belépésre.

Cím a kiadóban. — — — 738

Eladó **kelmefestő és vegytisztítóüzlet**

Sentán, a főtéren megfelelő üzlethelyiséggel, lakással, műhellyel és felszereléssel. 739

Azonnal átvehető.  
**Klein Sándor Senta**

**Főmolnár**

félmagas őrlésű automatikus vámmalomban azonnal felvétetik.

Ajánlatok „Rózsialom“ Uzdin (Bánát) küldendők. 725

**Homokfutó**

Köhler-gyártmány, olajtengellyel, **eladó** 729

Temesvári utca 5.

Egy jókarban levő

**lakóház**

jó forgalmu fűszerüzlettel, a község főutcájában

**eladó!**

740

Cím: **Özv. Szabó Andrásné**  
Szakula (Torontálsziget).

Felső kereskedelmi érettségivel bíró.  
**fiatalember**

ki a szerb és magyar nyelvet perfekt bírja **állást keres.**

720  
Ajánlat a fizetés és a betöltendő állás megjelölésével **WORTH ISTVÁN** Bóka (Torontalska žup) címre küldendő.

Egy jókarban levő „Ford“

**autó**

csukott karoszériával, eladó.

Bővebbet **Amend Rudolf** cégnél, lakk- és festékkereskedés, Vel. Becskerek, Wilson trg. 727

Egy idősebb és egy fiatalabb **varróleányt keresek**

jó fizetés mellett.

Azonnal felvétetnek.

731

Kalvinska (Rákóczy) utca 4. szám.

**Mész és cement**

vagontételekben minden állomásra franko, legolcsóbb napiárban azonnal szállít

**Sugár és Stein**

445 Debeljača. Telefon 20

**SCHIFF ÁBRAHÁM**

zsák-, ponyva- és zsinagnagykereskedő, zsák- és ponyvakölesönző intézet, **NOVI SAD — UJVIDEK**, Futaki-utca 26. Telefon 403.

Jutazsákok, új és használt minden minőségben.

Szalmazsákok viszontelárusítóknak.

Uj len- és kenderzsákok.

Vizmentes ponyvák, új és használt, kocsis-, cséplőgép- és vagon-takarásához.

Ponyvaszővet.

Juta hessiánok csomagoláshoz.

Kender- és lenfonalak, cérnák.

Kéve- és szőlőkötözők.

Malom- és kárpitoshevederek.

Lópokrócok és takarók.

Vizmentes munkásöltönyök és köpenyek.

Hátók és halászati cikkek.

Kötélárak minden minőségben.

Különféle papirzsinetek.

Kérjen árajánlatot!

227

**eladó!** 728

Gundulityeva (Toldy Ferenc) utca 2896. sz. a. 4 szobás lakás: háló és ebédlő butorral szabadkézből azonnal

**eladó!**

Eladó **egy jégszekrény**

egy zuzogép két hajtókerékkel, egy kolbász-töltőgép. 737

Cím: **TÓTH MIHÁLY** mészáros Kovacsica (Antalfaiva).

Egy **cséplőgarnitúra**

(magánjáró) eladó Mali Torákon.



735

Cím Koszkuth Flora ugyanott.

Telefon: 2—42.  
Sürgőnycim:  
Agrárbank.

**Torontáli Agrárbank Részvénytársaság**  
Veliki Becskerek

Telefon: 2—42.  
Sürgőnycim:  
Agrárbank.

**la sárga kocsikenőcs**  
40—70 kg hordókban kg-ként K24,—, jóságáért garantálunk.

**Viaszkos vászon**

folyó méterje K 260 kapható fehér, fekete, sárga-fekete és fehér-kék színben.

Azonnal szállítható ab raktár **kékkő la**  
Veliki Becskerek

garantált 98° kg-ként K 27,—, hordóvétel-nél 100 kilogrammon felül K 25,—

**Fűszer-, Gyarmat- és Áruosztálya**

**Ajánljuk állandóan új wieni, laibachi, zagrebi és trieszti áruin-  
kat, azonnal szállíthatók, raktárról a legolcsóbb napiárakon:**

Az összes fűszer- és gyarmataruk (tea, csokoládé, valódi Eidami és más sajtok stb. stb.)

**Déli gyümölcsök:** narancs, citrom, füge (zsák- és koszorúfüge), carobbi (szentjánoskenyér), mogoró, mandula, datolya, szilva.

**Szardínia, szardella** (2 és 3 kilós dobozok), sós szardella (10 kilós vödörökben) salmon és egyéb konzervek.

**Szilvórium, likörök, francia cognac, francia pezsgő, eredeti francia Cointreau finom asztali borok.**

**Finom francia tábla(étkező)olaj.**

**Stollwerk-féle tejkaramek, töltött csokoládé, legfinomabb cukorkák, Schmidt Viktor és Fia wieni cukorkészítmények.**

**Belistyei ecetsav gyári plombával. Svédgyufa.**

**Aetznatron, ammoniakszóda.**

**Rövidáru-cikkek** (W. Prym-áruk nagy választék a legolcsóbb árakkal)

**Droguáruk** (szappan, fogkrém és fogpor, parfüm, Diana sósborszesz stb.)

**Motor-, gép- és hengerolajok, sárga kocsikenőcs** la garantált.

**Festékek, lakkok, padlóviaszk** a legnagyobb választék.

**Minium, továbbá fénymáz** (Silberglätte).

**Alabástromgipsz** (fogorvosoknak).

**Asztalosenyv.**

**Szpongya** a legnagyobb választék.

**Asztalosok figyelmébe**

legolcsóbb napiárakon ajánlunk butorlakot, horganyfehéret, (Zinkweiss) la kencét (Firnisz), terpentint, padlófakat, gipszet, enyvet.

**Könyvkötők**

**figyelmébe;**

míg a készlet tart, kapható: **Előzék** (Vorsatz), **chagrin**, **vászón** (Leinen), **márvány** (Marmor) és staniol papírok.

Mintákat kérésre küldünk.

Ab raktár azonnal **la orosz petroleum** 200—300 kg vashordókban. Hordóvételnél 25 korona. Nagyobb vételnél megállapodás szerint.